



2024
7.26-8.11



巴黎奥运会



潘展乐打破世界纪录夺得金牌

Ω OMEGA



劈波斩浪见真金

“爽！太爽了！”潘展乐在巴黎奥运会男子100米自由泳夺冠后发出了这样的呐喊。

夺冠军！破纪录！扫阴霾！在数日的沉闷后，19岁的潘展乐为中国泳军憋了个大招。46秒40！他把自己保持的原世界纪录大幅提升了0.4秒，赢得酣畅淋漓。这是本届奥运会游泳赛场上的首个世界纪录，也是中国游泳史上首枚男子100米自由泳奥运金牌。这更是重压之下的爆发！这是中国代表团在本届奥运会的第九金。

在外界干扰和国人期待的双重压力下，中国游泳队在巴黎奥运会出师后的表现略显低迷，获得2银2铜，总是与金牌失之交臂。

劈波斩浪，始见真金。所有的努力不会白费，所有的阴霾终将被一扫而空。

当潘展乐触壁终点、打破纪录的那一瞬间，所有的质疑、委屈和不甘都化为乌有，他爆发出的速度让对手望尘莫及。他比第二名、澳大利亚老将查默斯领先将近一个身位。

潘展乐承认，原本有实力的队友们此前一直未能“开张”，让自己赛前压力很大。至于重压之下怎么做到这一切的，他说：“憋着一口气吧，所有人的希望，在我下水前一刻，我感受到了！”

五星红旗高高飘扬，憋着的一口气，终于吐出来了！

赛后，面对《纽约时报》记者关于频繁接受反兴奋剂检查是否对他造成困扰

的问题时，潘展乐直接用数据回击：“去年我接受了29次检查，今年我从5月到7月也有21次检查，没有一次阳性。检查人员都是在规定的时间和规则之内进行的检查，没什么大不了的。今天是我在巴黎奥运会接受的第二次赛内检查。”

尽管潘展乐说“没什么大不了的”“自己没有生气”，但很多专家认为，巴黎奥运会前夕针对中国游泳主力队员频繁进行兴奋剂检测，让运动员的赛前训练和休息受到极大影响，导致中国选手在比赛中多次出现用力过猛，前半程领先，后半程乏力被反超的情况。

负重前行，放手一搏。潘展乐终于用实力说话：“中国游泳一直以来都是一步一个脚印。接下来我还是要好好沉淀。我也相信未来几天我们会继续努力，好好发挥，争取最好成绩。”

赛前，潘展乐曾友好地跟查默斯打招呼，但不知是有意还是无意，对方没有理睬。但赛后，被牢牢压在第二的查默斯还没等出水，就主动跟潘展乐击掌，向他祝贺。

在赛后新闻发布会上，这位里约奥运会冠军再次主动提到潘展乐。他说：“我年纪大了，现在是年轻人的天下，像潘展乐和波波维奇（第三名），他们把男子100米自由泳的标杆，提得更高。”

在傲慢与偏见面前，用事实打脸，用实力说话，是最好的反击。中国泳士，真的勇！

（据新华社报道）

你是天才吗？ 第10金刘宇坤： 可能是吧！



8月1日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子50米步枪三姿决赛中，中国选手刘宇坤表现出色，以总成绩463.6环夺得冠军，为中国代表团拿下第10金。决赛包含射击中3种姿势的15发记分射，按照跪姿、卧姿和立姿的顺序进行。

在7月31日进行的资格赛中，刘宇坤以594环的总成绩第一名晋级。决赛中，刘宇坤状态稳定，跪射和卧射阶段都保持在前两名，到了立射阶段，他反超挪威选手赫尔曼跃升至首位，并与乌克兰选手库利什展开较量，一度与对方轮流占据榜首。最终，刘宇坤顶住压力，拼下金牌。

刘宇坤赛后把冠军归功于团队的每一个人，“金牌不只是我个人能力的体现，成绩的背后，离不开所有人的努力和付出，我要感谢他们。这是各位康复老师和我共同合作的结果，有他们每个人的付出，才造就我取得的成绩。”

新闻发布会上，奥运官方记者提问刘宇坤，“获得了金牌，会改变你的生活吗？”刘宇坤简洁回答：“我觉得不会。”随后有记者提问：“你是天才吗？”“可能是吧。”刘宇坤回答依然简洁。

（据央视报道）



刘宇坤庆祝夺金

【妙语连珠】

“我既经历了换对手，也经历了换队友。”

——中国网球运动员张之臻在巴黎奥运会的首场混双比赛，就经历了这么多不确定。但好在张之臻与王欣瑜临时组成的“臻欣”组合逆转取胜，晋级8强。

“现在我脑袋里的水太多了，能回到陆地的感觉很好。”

——冲浪运动员对落水是不是习以为常了？也不尽然。澳大利亚冲浪选手尤英就一点也不喜欢落水的感觉。

“我感觉自己像个小土豆。”

——7月30日的高温对室外项目运动员来说，是个极大考验。来自美国的自由式小轮车运动员罗伯茨感觉自己仿佛置身烧烤架上。

“我就像个水手，烧了自己的船。没有回头路了。”

——意大利游泳运动员图利奥为了成为一名职业游泳运动员，专门从巴里搬到了罗马。

“以前，游泳在我们国家不算运动。”

——苏丹游泳运动员登津参加了巴黎奥运会男子100米自由泳的比赛。

（据新华社报道）